

## 老战士杜振英：坚定不移听党话跟党走

**【编者按】** 杜振英是河北省精神卫生中心离休干部，他今年已是94岁高龄，在党74年。他1945年1月参加抗日战争，1950年参加抗美援朝。战争结束后，他于1979年转业到当时名为“河北省精神病医院”的省精卫中心，历任医院副院长、党总支副书记、党总支书记和党委书记。在庆祝建党100周年之际，本报通讯员对杜振英老人进行了采访。



“没有共产党就没有新中国，中国人民就不能翻身做主人，就没有今天的幸福生活……”今年已是94岁高龄的离休老干部杜振英感慨地说，杜振英老人曾荣获解放西北纪念章、华北解放纪念章、抗美援朝勋章、人民功臣军功章，每一枚勋章背后的故事，对他来说都记忆犹新，他说：“在党和人民最需要的时刻挺身，抛头颅洒热血，许多战友都长眠在战场上，我怀念战友们，时常回忆起战友们的笑容容貌。”

1927年，杜振英出生在博野县北祝村。虽然家里人口多，日子比较苦，但好在一家人平平安安地生活。1937年7月，随着日寇全面侵华战争的开始，北祝村的宁静也被彻底打破，杜振英的童年，就是在日伪统治下度过的。杜振英记得，1945年1月，18岁的他刚刚初中毕业，看着日寇蹂躏大好河山，身为热血青年的杜振英告别家人来到唐县，参加人民军队成为一名抗日战士。

进入部队的第一天，部队领导就发给他一双新布鞋，穿着这双新鞋，杜振英走上了一条崭新的人生之路。参军后，杜振英被分配到纵队（后改编为64军）指挥部卫生部担任卫生员，在指挥部的临时

学校学习急救知识，学习打绷带、止血、包扎、敷药等技术。学习了大概三四个星期以后，杜振英就跟随着部队深入太行山区与日伪军展开了战斗。杜振英回忆说，当时战地医院条件极为艰苦，所谓的战地医院，就是在山坳里搭起来的帐篷医院，就连手术台和病房都是临时搭起来的，看着伤员血肉模糊的躯体，杜振英没有恐惧，内心更加激起对日寇的仇恨。年轻的杜振英在手术室里担任护士，负责医疗器械的传递、消毒工作，在不断接触治疗伤员的过程中成长起来。有一次，部队在山区打伏击，大量伤员一个接一个抬下来，手术人员一连三天三夜没吃饭，没下手术台，争分夺秒救治战友。手术间隙，杜振英和大伙竟然坐在冰凉的土地上相互倚靠睡着了，但是一有伤员，大家又精神抖擞投入救治。杜振英说：“什么叫轻伤不下火线！战士们就是这样战斗的，头部重伤依然坚持战斗，肠子被打出来了用布围上继续打击日寇！”说到这里，老人的眼睛湿润了，嘴里喃喃着：他们岁数都不大呢，一个个真的是不怕牺牲！

八年抗战取得胜利，1945年日军投降后，杜振英所在部队进行了改编，杜振英在19兵团65军195师师部药材处任司药长，随部队一起进军大西北，转战山西、甘肃、宁夏等地与国民党反动派英勇作战。

征尘未洗，再出征。1950年，杜振英随部队开赴朝鲜，参加抗美援朝，保家卫国。回想起在抗美援朝经历，老人说：“美国想切断我们的后勤补给，飞机投下燃烧弹、汽油弹，志愿军战士誓死保护后勤补给线，许多战士牺牲了，江水都染红了。”杜振英说，当时他在195师师部药材处司药长，在往朝鲜临津江前线运输物资时，即便车上绑上了树枝、拉上了伪装网，偷偷地在半夜运输，也还总是被美军发现空袭。有一次遭遇空袭，炸弹几乎就从眼前炸开，最先开道的三辆货车被炸毁。“满满三大车军服和粮食，还有我们朝夕相处的战友，炸得连尸骨都找不到……”。抗美援朝战争后，杜振英随部队驻军张家口怀安县柴沟堡，一直到1979年转业到河北省第六人民医院。“能从九死一生的战斗中活下来，过上今天的幸福生活，与那些牺牲的战友相比，我很幸福。”杜振英离休后，只要身体允许就会常到唐县白求恩纪念馆，久久不肯离去，老人说白求恩1939年牺牲在唐县，参军后听说过白求恩的事迹，在白求恩纪念馆可以回忆起许多峥嵘岁月，老人说：“今年是建党100周年，我作为一名老党员，一辈子听党的话、跟党走。年轻的同志赶上了好时候，更要知党恩、听党话、永远跟党走，这样才能缅怀革命先烈，不忘初心来时的路，走好脚下的路。”

在庆祝建党100周年前夕，党中央将为党龄达到50周年、一贯表现良好的党员颁发“光荣在党50年”纪念章。消息传来，杜振英老人激动不已：“这枚纪念章不仅是肯定，更是激励。”

（马克谨采写）



## 庆祝党的生日 永远跟党走



六院百年庆“七一”，党龄五十聚一起。  
肩披绶带扶勋章，党的光辉照心里。

百年华诞放光芒，国富民强达小康。  
党的恩情深似海，初心不改永难忘。

意气风发斗志昂，披荆斩棘铸辉煌。  
两个百年是目标，现代强国又起航。

多国政要领导人，赞美之声天下闻。  
飞跃发展换新天，中外奇观真叫神。

省六院离休干部 杜振英 赋诗4首表达自豪心情

# 庆祝中国共产党成立一百周年

# 河北精神卫生

2020年7月1日  
星期四  
辛丑年五月廿二  
总第八十四期

全国优秀医院报刊

主 办：河北省精神卫生中心

[Http://www.hbs6yy.com](http://www.hbs6yy.com)

E-mail:hbjswsb@163.com

## 京津冀沪四地精神卫生专家学者 雄安论道共谋大健康

贺林院士新医学合作示范基地在河北省精神卫生中心挂牌



【本报讯】6月17日，京津冀精神卫生防治协作联盟、京津冀精神与心理健康促进联盟、河北省精神卫生专科联盟2021年学术会议在雄安新区召开。中国科学院院士、上海交通大学贺林教授，中国科学院院士、北京大学第六医院院长陆林教授，北京大学党委常委、副校长、医学部主任倪志宇教授，首都医科大学附属北京安定医院院长、京津冀精神卫生防治协作联盟发起人王刚教授，河北省精神卫生中心党委书记栗克清教授，天津市安定医院院长李洁教授等国内知名专家学者现场或线上出席开幕式。

北京大学附属第六医院“河北大学第六临床医学院”“河北大学精神卫生研究院”，将对精神卫生学科建设、高端人才引进、开展国内外合作交流起到推动作用，共同打造国内知名的精神专科医院和学科。

贺林院士在致辞中指出，当人类的健康受到极大的挑战，形势极为严重，以精神疾病为例，现已成为我国最大的疾病负担。近年来，我们提出了新医学的概念，它是一场革命性的医学理念变化，一轮新生命线延长的开始，一把解决疾病和增进健康的钥匙。新医学=老医学+（基因）组学+遗传咨询，新医学不仅能构成遗传检测和遗传咨询手心手背的呼应关系，并能融会贯通转化医学、精准医学及个性化医学等医疗手段，最终实现健康中国的伟大梦想。

陆林院士在线致辞中指出，心理健康是健康的重要组成部分，拥有健康的心理才能拥有健康的人生。精神卫生和心理健康工作者应肩负起时代和国家赋予的责任与使命，一方面加强自身能力建设，深入研究精神疾病和心理问题的发病机制，不断壮大人才队伍，完善服务网络，为群众提供更加科学的医学服务。另一方面，我们还要积极参与科普宣传和心理健康教育，与社会各界广泛交流，号召公众正确认识心理健康问题，使用科学方法缓解工作和生活压力，及早识别个人心理问题，进而寻求专业的支持和帮助，共同战胜疾病。

倪志宇教授在致辞中代表北京大学对此次会议的召开表示祝贺，并向长期以来从事精神和心理健康医疗、教学、科研、预防、康复的医务工作者们表示敬意。倪志宇回顾了北京大学的发展史，重点介绍了学校医学教育的情况和目标。她表示，北京大学在河北省精神卫生中心设立“河

不断提高三地精神卫生服务同质化水平。栗克清指出，在新冠肺炎疫情防控中，京津冀三地在心理援助热线建设、心理危机干预人才培养等方面进行了深入交流，为构筑京津冀协同发展防线做出了贡献。

依据《京津冀精神卫生防治协作联盟章程》，天津市安定医院院长李洁教授接任第三任主任委员。李洁在致辞中介绍，下一步联盟将重点在推动优质医疗资源扩容、推进京津冀精神卫生大数据平台的规范化发展与应用、加强京津冀基层医疗机构社会心理服务体系项目建设、搭建更加开放自由的学术与人才建设平台等方面进行努力，持续创新工作模式，落实国家重大发展战略要求，推进京津冀三地精神卫生事业发展。

开幕式上，还举行了“贺林院士新医学合作示范基地”授牌仪式，这也标志着“贺林院士新医学合作示范基地”进入新的发展阶段。

会议期间，来自京津冀沪四地的专家围绕新医学发展形势、可穿戴技术在精神疾病研究中的应用、精准药学服务体系建设、外泌体在精神疾病中的作用机制及临床应用研究等方面内容进行了专题授课和分享。同时，期间还举行了“贺林院士新医学合作示范基地”科研基金启动会，京津冀沪专家针对精准医学领域的前沿信息进行了深入的交流，达成多个科研合作意向。

本次会议由河北省精神卫生中心主办，来自北京、天津、河北、山西、上海、江苏等地的百余位技术骨干参加会议。

（马克谨）



## 省精神卫生中心举行“光荣在党50年”纪念章颁发仪式



第一枚党徽，赓续使命，续写荣光。

刘波院长在讲话中指出，老党员是党和国家的宝贵财富，全院广大党员干部要牢记他们为医院改革发展和各项事业作出的重要贡献，相关职能部门要用心用情用力做好老干部服务保障工作。要学习他们的优良作风和优秀品德，接续奋斗、矢志向前，推动医院精神卫生事业高质量高标准发展。

栗克清书记随后在讲话中强调，礼赞老党员，要以老党员为时代楷模，学习榜样身上

难能可贵的崇高品质，坚定党性涵养，树牢坚如磐石的初心：致敬老党员，颁发“光荣在党50年”纪念章，是向英雄楷模深情的致敬，也是要求全体党员要赓续使命，续写荣光，在新的历史征程上创造新的历史辉煌；学习老党员，要学习老党员的坚定信念和爱国情怀，学习老党员的高尚情操和赤子之心，学习老党员的务实作风和使命担当。

他号召全院共产党员要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，不忘初心，牢记使命，撸起袖子加油干，把医院各项事业推向更高台阶、更大舞台，让医院人心更齐、斗志更旺、党旗更鲜亮！

最后，栗克清书记带领全体党员重温入党誓词，老中青三代共产党员心意相通、理念相同，愿为共产主义事业奋斗终身！

（赵静 董丹阳）

## 河北省精神科质量管理与控制中心2021年工作会议在雄安新区召开

【本报讯】6月16日，河北省精神科质量管理与控制中心2021年工作会议在雄安新区召开。

会议上，省精神科质控中心主任、省精神卫生中心党委书记栗克清首先做2021年上半年质控中心工作报告，并通报了河北省2019-2020年度省级质控中心考核评价结果。

质控中心各成员对所在地市精神科质控工作的开展情况分别进行了介绍，并对工作中遇到的重点、难点进行了经验交流与分享。

栗克清主任在会议总结时对2021年下半年质控中心工作做出七项任务部署，他表示，质控中心将继续在省卫生健康委的正确领导下，结合全省精神卫生工作实际，认真履行质控中心职责，努力推动我省精神科医疗工作高质量发展。

会议由省精神科质控中心副主任、省精神卫生中心副院长张云淑主持，来自全省精神卫生医疗机构的23名成员参加了会议。

（李建峰、段梦双）

### 党建之窗



6月18日，河北省第六人民医院党委书记栗克清、院长刘波，带领专家团队来到张家口市双印子村开展义诊，为村民送医送药送健康，把党的温暖和关怀送到老百姓的家门口。刘波表示，目前省精神卫生中心已完成驻村工作队轮换交接工作，下一步，在镇党委和村两委的大力支持下，省精神卫生中心将一如既往做好驻村工作，助力乡村振兴，让乡亲们日子越过越红火。

（赵静 马克谨）



6月30日，石家庄市第八医院举行表彰“两优一先”暨红歌献给党活动，热烈庆祝中国共产党成立100周年。会上，宣读了中共石家庄市第八医院委员会表彰“两优一先”通报。活动中，医院以支部为单位深情合唱多首红歌，为建党100周年献礼，祝福祖国繁荣昌盛。

（赵贤世）



为热烈庆祝建党100周年，中共衡水京大精神病医院党支部开展了“重温党史、感恩党情、提高党性”主题党史学习教育系列活动，包括党史知识竞赛、观看红色影片《建党伟业》、与市三院举办篮球友谊赛、参观安平县台城村全国第一个农村党支部纪念馆。

（赵秋仲）



在第18个世界献血日即将到来之际，省精神卫生中心近百名职工积极主动报名参加无偿献血，以实际行动迎接建党100周年。据悉，这已经是省精神卫生中心连续第11年组织无偿献血活动，全院先后共有700余人次参加，累计献血量达16万毫升以上。省精神卫生中心先后获得“无偿献血志愿服务先进集体”、“无偿献血爱心单位”等荣誉称号，并涌现出以王保清同志为代表的无偿献血先进个人。

（董丹阳）